

土耳其矿难至少282人遇难 民众示威发泄不满—— “总理是凶手！”

据美国福克斯新闻网15日报道，土耳其西部马尼萨省索马地区的矿难已经造成至少282人遇难，其中包括一名年仅15岁的童工，使这次事故成为土耳其史上最严重的矿难。事故发生时，井下共有787名矿工。目前仍有百余人被困井下，生还的希望十分渺茫。

土耳其已宣布全国为这起煤矿爆炸事故哀悼三天。严重矿难引发土耳其各地民众举行示威发泄对政府的不满，不少抗议者高喊“总理埃尔多安是凶手”的口号。

现场 煤矿附近挖墓穴

当地时间14日，阴沉的天空下着蒙蒙细雨。在土耳其西部马尼萨省索马煤矿，1000多人正在奋力抢救被困井下的矿工。

在矿井工作了8年的矿工阿里·阿伊登有幸被成功营救出来，他说：“矿井下发生了爆炸，有很

多浓烟，很多通道都塌陷了，难以通行，救援人员下井之后，发现营救很困难。”

在矿难现场，许多矿工家属焦急地等待着被困亲人的消息。有的家属听到亲人死亡的消息后当即晕倒在地。“我的儿子还有两

个月就退休了！可是……”一位痛不欲生的老妇人指着发生爆炸的矿井喊道。

在煤矿附近的一个墓地，10多名男子正在挖墓穴，他们一边祈祷，一边掩埋遇难的工友和亲人。

示威 事故现场遭围堵 总理到商店“避风头”

据《华盛顿邮报》15日报道，土耳其西部城镇索马发生严重矿难后，引发民众发泄对政府的愤怒和不满。土耳其最大工会宣布，将在15日继续罢工。土耳其总理埃尔多安14日抵达事故现场时也遭到现场人群的包围和抗议。一些抗议者用力踢他乘坐的车，还有人要求他辞职。

当埃尔多安下车的时候，抗

议者以嘘声相待。在围哄过程中，有一些人遭逮捕。照片显示，埃尔多安在保镖的保护下躲到一个商店里。抗议者还攻击了执政党在索马镇的办公室。

埃尔多安表示，矿难在世界上不可避免，但此次灾难的严重性“令我们极为痛心”，他表示将彻底调查事故原因。

在伊斯坦布尔和首都安卡

拉，抗议者与警察发生冲突。安卡拉的警察使用催泪弹和高压水枪驱散了约800名抗议者，这些人试图从一所大学步行到能源部办公楼进行抗议。

另外在伊斯坦布尔，很多抗议者也前往拥有该矿区的索马控股集团外进行抗议。抗议者手拿标语并喊着：“埃尔多安是凶手！”



土耳其总理顾问踢打矿难事故抗议者

当地时间5月14日，土耳其Soma特种部队警官将一名抗议者压倒在地，土耳其总理顾问对其进行踢打。造成至少282人遇难的土耳其矿难引起了工会响应，4个工会呼吁全国进行一天的罢工。

乌克兰东部“分离州”开始组建军营

据俄媒报道，乌克兰斯拉维扬斯克市“人民市长”维亚切斯拉夫·波诺马廖夫14日在新闻发布会上表示，开始在斯拉维扬斯克民兵组织基础上，组建顿巴斯解放军第一营。

他表示，13日市内相对平静，但仍有人伤亡：一名民兵在冲突中死亡，数人受伤。

乌克兰顿涅茨克州和卢甘斯克州11日就地区地位举行全民公投。两个地区提交公投的问题均只

有一个：您是否支持关于“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克共和国”国家独立的决定。根据计票结果，两个地区约90%的参选选民支持独立，两共和国代表于12日宣布“独立”。

美菲海军陆战队联合演习开幕 训练夺取重要敌方阵地

据外电报道，美国与菲律宾数百名海军陆战队军人15日在菲律宾举行了联合军事演习。菲方称，此次演习没有特别目标。

大约100名美国与200名菲律宾海军陆战队队员参加了此次演习。美国F/A-18与A-10等型号

的战机在炮火中投掷炸弹，并空降海军陆战队队员。

美国海军陆战队发言人洛萨说，美菲两军在训练夺取一个重要的敌方阵地。

菲律宾海军上尉卡兹卡洛说，这是一次海军安全演练。她强调

说，演习没有目标国家。

美菲两国刚刚结束了持续10天的“肩并肩”演习，共有5500名军人参加。

美菲两国4月签署了旨在扩大美军向菲律宾派兵规模的新军事协议。

“岁月”号失事客轮船长等 4名船员将被控杀人罪



据韩联社15日报道，韩国检方将以杀人罪对韩国“岁月”号失事客轮船长、一等航海师、二等航海师和轮机长等4名船员提起诉讼。

由韩国警方和检方组成的“岁月”号事故联合调查本部当天召开新闻发布会表示，将对“岁月”号船长李俊锡等15名船员提起拘留起诉，李俊锡、一等航海师、二等航海师和轮机长面临杀人、杀人未遂、疏忽职守、违反海难救助法等多项指

控，其余11名船员则将被控遗弃致人死亡、受伤和违反海难救助法。

载有476人的“岁月”号客轮上月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏凤岛以北海域意外进水并最终沉没，仅有172人获救。迄今，事故已造成包括4名中国乘客在内的281人遇难，仍有23人下落不明。失事客轮船长等主要船员率先弃船逃生的行为在韩国社会引发公愤。

泰反政府人士冲入军方大院 看守总理被迫离场

据外电报道，泰国反政府示威者15日冲入一个军方大院，破坏了一场有关7月大选是否延期的关键会议，迫使看守政府总理尼瓦探隆出于安全原因匆忙离开会场。

15日，尼瓦探隆在曼谷郊外的一所空军学校，与选举委员会官员举行会议，讨论是否如期在7月20日举行大选，还是延期举行。

为避开曼谷城内的反政府示威者，尼瓦探隆选择了这个地点。

虽然有防暴警察与其它安全部队在场，仍有大约100名示威者从曼谷市中心出发，游行到该学校，并通过侧门闯入校内。

尼瓦探隆与几名内阁部长知道示威者前来闹场后，匆忙

结束会议，乘车离开会场。

随后，泰国选举委员会委员颂猜宣布，政府出于安全原因暂停了这次会议。他说，政府建议以电话会议形式举行以后的会议。

在会议遭破坏后，泰国选举委员会秘书长布宗表示，7月20日举行大选不再有可能了，必须延期举行。

15日凌晨，在位于曼谷的反政府抗议示威营地发生冲突。爱拉万医疗中心称，冲突已经造成3人死亡，至少22人受伤。自泰国法院裁定看守总理英拉下台以来，泰国反政府示威者乘势进逼，从9日开始召集支持者走上街头示威和包围电视台以及政府机关，要求“彻底清除他信政权”，并成立临时政府接替看守政府。

安倍私人机构提交报告书 要求解禁集体自卫权

据日本共同社5月15日报道，日本首相安倍晋三的私人咨询机构“关于重建安全保障法律基础恳谈会（安保法制恳谈会）”于15日向安倍首相提交了关于解禁集体自卫权的报告书。

该报告书称，日本应当解禁集体自卫权，要求政府修改宪法解释，以便在宪法第9条承认的“必要最小限度的自卫措施”范围内行使集体自卫权。安倍首相在接受报告书后表示，将进行认真讨论，积极确立必要的法律基础。

《朝日新闻》报道称，这份报告书将动摇日本宪法的根

基。根据目前的宪法解释，日本受到直接攻击后，政府允许行使予以反击的个别自卫权。用武力保护其他国家的集体自卫权，则不被认可，因其“不属于宪法第9条认可的必要最小限度范围”。而报告书希望政府在“必要最小限度”的自卫权范围内，修改包括集体自卫权在内的宪法解释。

安倍首相将在日本时间15日下午6时召开记者会，就集体自卫权发表政府见解，并敦促执政党对此展开协商。但日本执政党之一的公民党对修改宪法解释持否定态度，执政党内协商预计难以取得进展。

孟加拉国一艘渡船沉没 已造成7人死亡

15日傍晚，一艘载有数百人的渡船因遭遇暴风雨，在孟加拉国首都达卡外27公里处的梅克纳河上发生沉没，目前至少发现7具尸体。

孟加拉国蒙希甘杰地区的警察告诉新华社记者，一艘救援船已经被派往出事地点参与救援。沉没的渡船上大约载有

250人至300人，目前尚无法确认失踪人数。沉船事故发生后，不少人自行游到岸边。

孟加拉国境内有近250条河流，航运是主要交通方式之一。由于不少客轮年久失修，加上超载严重，沉船事故时有发生。